

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

**МЫ СЧАСТЛИВЫ БЫТЬ ПЫЛЬЮ НА ЕГО  САНДАЛЯХ
ШАРИФА.**

Ас-Саляму алейкум ва рахмату Аллахи ва баракатух.

Аузу билляхи мин аш-шайтани ф-раджим. БисмиЛляхи ф-Рахмани ф-Рахим.
Ва с-саляту ва с-саляму аля Расулина Мухаммадин Сайиди ль-аввалина ва ль-
ахифин. Мадад ия РасулюЛлах, мадад ия Садати асхаби РасулиЛлях, мадад ия
Машайхина, Даструр Мавляна Шейх Абдуллах аль-Фаиз ад-Дагестани, Шейх
Мухаммад Назим аль-Хаккани. Мадад. Тафикатуна ас-сохба ва ль-хайру фи ль-
джамиийя.

А'узу биЛлахи мина ш-шайтани р-раджим. Бисми Ллахи р-Рахмани р-Рахим:

وَإِنَّكَ لَعَلَىٰ خُلُقٍ عَظِيمٍ

«Уа Иннакя Ляяля Хулюкын Азым» и (что) ты, поистине (уже с рождения)
обладаешь великим нравом». (Коран 68:4). Садака Ллаху ль-‘Азим. Сказал истину
Аллах Великий ﷺ. Аллах Азза ва Джалла описывает нашего Господина Пророка, да
благословит его Аллах и приветствует. Альхамдулиллях, вчера была ночь Идра и
Мирадж, и сегодня — его день.

Мы, Альхамдулиллях, очень счастливы нашим Господином Пророком, да благословит его Аллах и приветствует. Аллах ﷺ описал его так: он ﷺ — самый почтенный, самый прекрасный пример для нас. А кто самый прекрасный пример для тех, кто следует за нашим Господином Пророком, да благословит его Аллах и приветствует? Мевлана шейх Абдуллах Дагестани к.с. читал первую беседу Мавлане шейху Назыму к.с., и он её записывал. Мавлана шейх Абдуллах Дагестани к.с. был океаном, но он был только для Мавланы шейха Назыма к.с. Никто его не понимал. Он не пытался найти мюрида или кого-либо ещё. Он был сосредоточен только на Мавлане шейхе Назыме. Мавлана шейх записал 7700 бесед от Великого Шейха Мавланы шейха Абдуллаха Дагестани. Первая беседа гласит: «**الطَّرِيقَةُ كُلُّهَا آدَابٌ**», «Путь целиком состоит из адабов (благонравия)». То есть, путь — это благонравие, хорошее поведение. Поэтому путь (тарикат) означает следование дороге нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. Они следуют его ﷺ сунне и всему, что он делал. У них нет плохого поведения; у них только хорошее поведение. В первую очередь они почтительны к Аллаху Азза ва Джалла и нашему Господину Пророку, да благословит его Аллах и приветствует. Не проявляют неуважения. Они обладают адабом (благонравием). Большинство других людей, не

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

находящихся на пути, не знают адаба. Они думают, что это неважно. Думают, что адаб, хорошее поведение, не обязательны. Однако это — первостепенная вещь для мусульман, верующих, каждого человека.

Адаб — это качество, присущее людям. У животных нет адаба. Они могут делать что угодно, где угодно: мочиться, испражняться, туалет везде, могут прыгать друг на друга. У них нет адаба. Они животные. Им ничего не скажешь. Но для людей адаб — очень важная вещь. И когда вы обладаете адабом, вы думаете. Человеку необходимо думать, что он делает, что говорит, почему он это сделал, почему он сделал то. Это важно для людей.

Аллах Азза ва Джалла во всём Коране восхвалял нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, и давал людям наставления. Поэтому это очень важно. «وَإِنَّكَ لَعَلَىٰ خُلُقٍ عَظِيمٍ» («и (что) ты, поистине (уже с рождения) обладаешь великим нравом») (Коран, 68:4). Аллах Азза ва Джалла свидетельствует о нашем Господине Пророке, да благословит его Аллах и приветствует: «Ты — на великом нраве, то, что ты делаешь, — самое лучшее». Чтобы люди следовали за ним, делали всё, что он делал; это и называется Сунной. Сунна очень важна для верующего. Поэтому наш Господин Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, придавал значение сунне. «مَنْ أَحْيَا سَنْتِي عَنْ فَسَادٍ أَمْتَيْ فَلَهُ أَجْرٌ مِّنْهُ شَهِيدٌ أَوْ سَبْعِينَ شَهِيدًّا» («Год, кто возродит мою сунну, то, что я делал, того Аллах вознаградит как сто шахидов». Шахид может заступиться за 70 человек).

Это очень важно. Люди не смотрят на это. Люди пути, альхамдулилях, следуют сунне. Они стараются делать всё, что в их силах. Однако другие люди, субханаллах, особенно те, кто против пути. Есть люди, у которых нет проблем с путём, но они не являются его приверженцами. Но есть и люди, настроенные против пути. Они видят в пути врага. Поэтому эти люди не придают значения сунне, не практикуют сунну. Даже многие не совершают сунну намаза. Говорят, что достаточно четырёх ракаатов. А ведь наш Господин Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, настоятельно рекомендовал совершать множество сунн. И эти люди, как мы и говорили с самого начала, не обладают адабом. Они не проявляют адаба и уважения к нашему Господину Пророку, да благословит его Аллах и приветствует. Когда вы совершаете сунну, это — проявление уважения к нашему Господину Пророку, да благословит его Аллах и приветствует, и Аллах будет доволен вами. Аллах будет рад вам. Когда вы делаете это, Он дарует вам за это тысячи наград. Когда вы делаете то, что Он любит, когда вы совершаете то, что делал наш Господин Пророк, да благословит его Аллах и приветствует,

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

подражаете ему, Аллах ﷺ дарует вам эту награду. И за каждую сунну вы получаете награду ста шахидов.

Конечно, мы живём в очень трудные времена. Враг, шайтан, сначала атакует, чтобы уничтожить эту религию, но Аллах Азза ва Джалла защищает её. Шайтан хочет разрушить её изнутри. Потому что снаружи — во многих примерах вы видите, что крепость снаружи очень сильна — поэтому он приходит изнутри и разрушает внутреннее. Это то, что происходит в наши дни. Но в то же время всё это не может быть уничтожено. Тот, кто не думает, исчезнет. Истину, правду, невозможно уничтожить. Альхамдулиллях, мы достигли примерно 1450 лет со временем нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. С самого начала многие люди приходили, чтобы разрушить. Все они были уничтожены и побеждены. И когда они достигнут вечного мира, они будут сожалеть. Они спросят, могут ли они вернуться, но всё уже закончено. Вы должны аумать, пока живы.

Поэтому мы говорим этим людям: Покайтесь, просите прощения у Аллаха ﷻ и вернитесь на прямой путь, который открыт для всех. Иногда, когда мы приходим в завио (текке), многие люди спрашивают нас: «Можем ли мы прийти?» Альхамдулиллях, мы отвечаем: «Дверь завии всегда открыта для всех; она не закрыта». Как сказал Мевлана Джадалуддин Руми: «Приходите в завио. Если вы даже раз ошиблись — приходите. Если вы ошиблись десять раз — приходите. Если вы ошиблись сто раз — приходите». Таков путь (тарикат). Это милость пути (тарикат), исходящая от нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, от Аллаха Азза ва Джалла. Они не оставляют никого, кто просит милости и хочет быть с ними; нет никаких проблем. Они прощают. У них нет ненависти к людям, только к тем, кто не принимает нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. И всё же они хотят, чтобы те пришли на путь Аллаха, путь нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует.

Альхамдулиллях, Мевлана шейх Назым к.с. в эти ночи молился о прощении, о том, чтобы люди, умма и всё человечество пришли на путь нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. Вся его жизнь была такой. Альхамдулиллях, он много раз приезжал и в этот регион. Всё, что он делал, было только ради довольства Аллаха ﷻ. Мы много раз видели его уставшим, но он продолжал. В то время он был очень стар, мы говорили ему: «Не переутомляй себя». А он отвечал: «Эти люди хотят меня видеть, поэтому я должен их видеть». Как говорится, когда вы видите того, кого любит Аллах ﷻ, Аллах ﷻ дарует вам награду.

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

Этот нур (свет) приходит к вам, в ваше сердце от божьих угодников (авлия). Альхамдулиллях, мы везде и всегда вместе со многими угодниками Аллаха ﷺ. Мы собираемся и здесь ради довольства Аллаха ﷺ, Аллах ﷺ любит нас. Вали — значит любимый Аллахом ﷺ. Поэтому, иншаллах, вы все, альхамдулиллях, являетесь угодниками Аллаха ﷺ. Угоднику Аллаха не нужно летать, творить чудеса; он просто держит своё сердце с Аллахом ﷺ, и Аллах ﷺ любит его.

Бисми Аллахи р-Рахмани р-Рахим: Он сказал: «**قُلْ إِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللَّهَ فَأَنِيبْعُونِي يُحِبِّكُمُ اللَّهُ**»، «Скажи: «Если вы любите Аллаха, то следуйте за мной, и тогда Аллах возлюбит вас» (Коран, 3:31). Сказал истину Аллах Великий ﷺ. В этом аяте Корана наш Господин Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, говорит: «Если вы любите Аллаха ﷺ, то следуйте за мной ﷺ. Если вы последуете за мной ﷺ, Аллах ﷺ также полюбит вас». Альхамдулиллях, следовать за нашим Господином Пророком, да благословит его Аллах и приветствует, также очень важно. Как мы сказали, следуйте за всем, что он ﷺ делал, и принимайте это. Не говорите, что что-то неприемлемо. Всё, что сказал наш Господин Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, каждое его слово, каждое движение, всё это — чистая польза для нас, для человечества. Почему сейчас мир таков? Всё в запустении. Даже моря, океаны полны грязи, скверны. Потому что они не следуют тому, что сказал наш Господин Пророк, да благословит его Аллах и приветствует.

Они говорят: «Мы зелёные. Мы чёрные. Мы красные». Это также из уловок шайтана. Наш Господин Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, был тем, кто в первую очередь уделял внимание природе, всему. Всё, что сказал наш Господин Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, на 100% полезно для людей. Первое, о чём он упомянул, — это вода. Нельзя бросать грязь в воду. Нельзя мочиться в воду. Наш Господин Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, проклял того, кто мочится в воду. Он сказал: «Ла'натуллах» (проклятие Аллаха). «Ла'натуллах» говорится об Иблисе. Когда вы мочитесь в воду, вы становитесь подобны Иблису. Это очень важно. Мусульманин также должен знать это. Мусульманин следит за чистотой, за едой, за тем, что ест, что делает. Потому что у большинства мусульман теперь еды в изобилии. Они едят и потом заболевают. Наш Господин Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, говорит: когда едите, не наедайтесь на 100 процентов. Когда достаточно поели — прекращайте. Не ешьте так, чтобы не осталось места для воды и воздуха. Тогда, когда закончите есть, вы не сможете дышать. Мы приводим этот маленький пример, чтобы показать, как наш Господин Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, говорил не только для мусульман, а для всего человечества. Когда он ﷺ что-то говорил или

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

делал, в этом должно быть миллионы мудростей от нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует.

Альхамдулиллях, как мы уже сказали, мы находимся в благословенную ночь. В эту ночь наш Господин Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, отправился в путешествие, а затем — в путешествие по небесам. Во всём этом наш Господин Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, увидел всё, всякую мудрость и всё, что сотворил Аллах ﷺ; творения, о которых мы не знаем. И всё же эти люди сейчас ищут науку и прочее. Наш Господин Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, увидел и познал всё это за одну ночь. Знания, технологии и всё, что мы знаем сейчас, пришли через нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. Без него ﷺ никакое знание не может прийти; не может. Неверующие постоянно пытаются, но пока наш Господин Пророк ﷺ не позволит, пока это не придёт через него ﷺ, они никогда не смогут обладать этой технологией, этим знанием. И это знание даже не сравнимо со знанием нашего Господина Пророка ﷺ; оно — не и капли из его ﷺ знаний.

Альхамдулиллях, это великое благо для нас — быть из его ﷺ уммы, следовать за ним ﷺ — великая милость. Мы должны благодарить Аллаха миллиарды раз за то, что мы находимся в этом месте, восхваляем нашего Господина Пророка ﷺ и за то, что Аллах ﷺ изливает на нас Свою милость. Мы очень счастливы. Мы очень счастливы. Те, кто носятся по улицам на машинах или мотоциклах или находятся в аурном месте, — несчастливы. Они пытаются быть счастливыми, но Аллах ﷺ никогда не даст им счастья. Счастье — в сердце, не снаружи. Поэтому, альхамдулиллях, мы счастливы быть пылью с обуви нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. Мы не можем сравнивать себя с нашим Господином Пророком, да благословит его Аллах и приветствует. Тот, кто знает это, и есть по-настоящему счастливый человек. Если человек не счастлив быть пылью с обуви (Наляйн-и Шериф) нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, он никогда не будет счастлив. Субханаллах, когда вы приезжаете в Медину Мунаввару и проходите мимо нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, вам действительно стыдно. Проходя мимо этого места, люди кричат и делают разные вещи. Но всё это — от нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. Вам стыдно, поэтому он ﷺ велел полиции быстро проводить людей мимо. Если бы он ﷺ не пожелал, их бы там не было. Так что цель их присутствия там — дать людям понять, какая это великая удача — посещать его ﷺ, находиться в его ﷺ присутствии. Даже одной секунды там достаточно для присутствующих. Потому что на них льются дожди милости.

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

Некоторые люди думают, что будут счастливы, если скажут: «Я такой-то, я такой-то». Нет, пожалуйста, не говорите так. Проявляйте уважение к нашему Господину Пророку ﷺ, будьте благонравны, хорошо ведите себя по отношению к нашему Господину Пророку ﷺ. Знайте свою ценность. Вы — ничто. Как мы сказали, вы — даже не пыль с благословенной обуви (Наль) нашего Господина Пророка ﷺ. Вы — ничто. Если вы это знаете, Аллах ﷺ будет доволен вами. Если бы вы говорили: «Я шейх, я великий, я Вали, я великий Авлия, я такой-то, я такой-то», это не было бы хорошо для вас. Аллах ﷺ не был бы доволен вами. Все Авлияуллах, как говорил о себе сам Мавлана Шейх: «Мы — ничто. Мы всего лишь слуги для уммы. Да соблаговолит Аллах ﷺ принять нас как слуг ради нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, для уммы».

Да благословит вас Аллах ﷺ. Да примет Аллах ﷺ эту ночь. Конечно, вчера тоже была благословенная ночь, но Аллах ﷺ даёт по намерению. Наш Господин Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, говорит: «Самое важное — это намерение». Он ﷺ — самый любимый. Иншааллах, и в эту ночь совершайте намаз и молитесь. Подарок для нас от Аллаха ﷺ — это молитва (адуа). Иншааллах, Аллах ﷺ принимает молитвы как для этого мира, так и для вечного. Да защитит вас Аллах ﷺ от дурного и от дурных людей. Иншааллах, уважайте нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, и будьте любимы в его ﷺ глазах и в глазах Аллаха Азза ва Джала. Да дарует нам Аллах ﷺ следовать его ﷺ сунне, его ﷺ пути, не отклоняясь от него. И да наставит Аллах ﷺ этих людей, обманутых шайтаном. Потому что, альхамдулилях, есть много людей, которые отвернулись от этого ложного пути и отстаивают путь нашего Господина Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, путь аулия (божьих угодников). Мы не безнадёжны. Альхамдулилях, и когда они возвращаются, многие люди также приходят на правильный путь. Да наставит Аллах ﷺ всех. Потому что, как мы сказали, сердце мусульманина не желает мести, оно желает лишь милости для них, для всех нас и для Ислама, иншааллах.

Ва мин Аллахи т-тауфик. Аль-Фатиха.

Мауляна Шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани
16 января 2026 г. / 27 Раджаб 1447 г.
Мечеть Госия – Кейгли, Англия